

РЕПОРТАЖ О ВТОРОМ ВСЕРОССИЙСКОМ РАБОЧЕМ СОВЕЩАНИИ ПО ПРОБЛЕМАМ ФУНДАМЕНТАЛЬНОЙ СТОМАТОЛОГИИ С НАУЧНОЙ ШКОЛОЙ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

11 января 2013 года в актовом зале Центра культуры «Урал» в рамках Международного конгресса «Стоматология Большого Урала» и выставки «Дентал-Экспо» состоялось II Всероссийское рабочее совещание по проблемам

фундаментальной стоматологии, а 12 декабря 2013 года в зале Института геологии и геохимии УрО РАН им. академика А.Н. Заварицкого проведена научная школа для молодежи.

В работе совещания приняли участие Президент Стоматологической ассоциации России Садовский В.В., деканы стоматологических факультетов, заведующие профильными кафедрами ведущих медицинских и стоматологических вузов

России (Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Омск, Пермь, Барнаул, Тюмень). На молодежной школе присутствовали и представили свои стендовые доклады студенты, молодые ученые УГМУ, ОГМА, ТюмГМА, ЮУГМУ, БГМУ, УРФУ, учреждений УрО РАН. Мероприятие собрало более 100 человек, интересующихся проблемами фундаментальной стоматологии.

Участников приветствовали: **Ковтун Ольга Петровна** – проректор по научной работе ГБОУ ВПО УГМУ Минздрава России, профессор, д.м.н., Заслуженный врач РФ; **Чарушин Валерий Николаевич** – председатель Уральского отделения РАН, директор ИОС УрО РАН им. И.Я. Постовского, академик РАН; **Чупахин Олег Николаевич** – председатель Объединенного Ученого совета по химическим наукам, научный руководитель ИОС УрО РАН им. И.Я. Постовского, академик РАН; **Вотьяков Сергей Леонидович** – директор ИГГ УрО РАН им. ак. А.Н. Заварицкого, академик РАН; **Ронь Галина Ивановна** – зав. кафедрой терапевтиче-



Приветствие
академика РАН
Чарушина В.Н.



Мандра Ю.В.
д.м.н., доцент, декан
стоматологического
факультета,
зав. кафедрой
пропедевтики
и физиотерапии
стоматологических
заболеваний ГБОУ ВПО
УГМУ, Екатеринбург
jmandra@mail.ru

THE REPORT OF THE SECOND RUSSIAN MEETING
ON PROBLEMS OF FUNDAMENTAL DENTISTRY WITH
SCHOOL OF SCIENCE FOR YOUTH

Mandra J.V.



Открытие второго Всероссийского рабочего совещания
по фундаментальной стоматологии.

В Президиуме профессор Ронь Г.И., профессор Ковтун О.П.,
академик РАН Вотьяков С.Л.

ской стоматологии ГБОУ ВПО УГМУ Минздрава России, профессор, д.м.н., Заслуженный работник высшей школы.

Вначале аудитория заслушала пленарные доклады по проблемам фундаментальной стоматологии:

1. Физика и кристаллохимия биоминералов зубов: итоги и перспективы развития.

Академик Вотьяков С.Л. (докладчик), проф. Ронь Г.И., к.г.-м.н. Киселева Д.В., д.м.н. Мандра Ю.В.

Новые тенденции в органическом синтезе. Лекарственные препараты для стоматологии.

2. Новые лекарственные средства топического применения на основе полиолатов биогенных элементов для использования в стоматологической практике.

Академик Чупахин О.Н., д.х.н. Хонина Т.Г. (докладчик), доц. Чернышева Н.Д.

Затем была проведена научная сессия:

- Новый подход в разработке программ профилактики заболеваний пародонта.



Академик Вотяков С.Л. отвечает на вопросы президента СтАР Садовского В.В.



С пленарным докладом выступает д.х.н. Хонина Т.Г.



Выступление профессора Гилевой О.С.



Выступление профессора Ореховой Л.Ю.



Итоги доклада по новым лекарственным препаратам в стоматологии подводит академик Чупахин О.Н.



Дискуссию ведет президент СтАР Садовский В.В.



Во время перерыва (слева-направо) – академик Чупахин О.Н., доцент Мандра Ю.В., президент СтАР Садовский В.В., профессор Ковтун О.П., академик Чарушин В.Н.

Проф. Орехова Л.Ю., Исаева Е.Р., Кудрявцева Т.В., Тачалов В.В., Лобода Е.С. (Санкт-Петербург)

- Дентин человека – иерархически организованный композит.

Проф. Панфилов П.Е., к.ф.-м.н. Зайцев Д.В., д.м.н. Мандра Ю.В., Иваинов А.С.

- Междисциплинарные подходы к разработке и совершенствованию методов лечения в стоматологии и онкологии.

Проф. Гилева О.С., Либик Т.В., Муравьева М.А., Ерофеева Е.С., Кобахидзе М., д.ф.-м.н. Свистков А.Л., проф. Наймарк О.Б., Зуев А.Л., проф. Панфилов П.Е. (Пермь)

- Ротовая жидкость как индикатор физического состояния человека.

Д.м.н. Ломиашвили Л.М., к.т.н. Седельников В.В., асс. Борисенко М.А., Елендо М.Б., асс. Васильева Н.А. (Омск).

В рамках совещания прошла стендовая сессия докладов молодых ученых и студентов по проблемам фундаментальной стоматологии. Представлено 35 постерных докладов из различных регионов России.

На следующий день традиционно в Институте геологии и геохимии УрО РАН была проведена молодежная научная школа, в ходе которой с докладом

о перспективах работы НОЦ Фундаментальная стоматология выступили академик РАН Вотяков С.Л., профессор Ронь Г.И., о фундаментальных методах исследования в стоматологии – доцент Мандра Ю.В. Затем был организован круглый стол для представителей стоматологических факультетов вузов России и академической науки. Обсуждались проблемы организации фундаментальных исследований, трансдисциплинарные подходы в стоматологии, комплексная взаимосвязь здоровья и окружающей среды, разработка «дорожной карты» работы НОЦ Фундаментальная стоматология, участие в грантах и ФЦП.

Принято решение: разработать «дорожную карту» развития работы НОЦ Фундаментальная стоматология, активизировать выездную научную школу для студентов и молодых ученых стоматологических факультетов вузов России в организациях УрО РАН, УрФУ, усилить привлечение финансирования фундаментальных работ в стоматологии путем подготовки мультицентровых исследовательских проектов в грантовых программах федерального уровня. Координация деятельности по перечисленным направлениям возлагается на Председателей НОЦ Фундаментальная стоматология академика Вотякова С.Л. и профессора Ронь Г.И.